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Ortsteilrat Kerspleben Erfurt, 22.11.2012 

OR KER/009/2012  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kerspleben am 20.11.2012 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Große Herrengasse 1, 

99098 Erfurt-Kerspleben  

Beginn:  

 

19:30 Uhr 

Ende: 

 

20:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Gunkel 

Schriftführer/in: Frau Gunkel 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.10.2012 

 

   

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

 4.1. Berichterstattung des Ortsteilbürgermeister zu aktuellen 

Themen 

 

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.10.2012 

 

   

 

 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 

 4.1. Berichterstattung des Ortsteilbürgermeister zu aktuellen 

Themen 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister  berichtet zu folgenden aktuellen Themen: 

 

 Durchführung von Pflegearbeiten am Bachlauf des Linderbaches im Auftrag des 

Garten- und Friedhofsamtes 

 

 Die angekündigte Grundberäumung des Entwässerungsgrabens im Bereich  Lange 

Gasse in Töttleben ist noch nicht erfolgt. 

 

 Erneuter Einbruch in Gartenlauben in den beiden Gartenanlagen des Kleingarten-

vereins Kerspleben e.V.  Die polizeilichen Ermittlungen wurden aufgenommen. 

 

 Im Wohnbaugebiet „An der Kirche“ wurden mit der Aufbringung der Straßendecke 

die Bauarbeiten im Straßenbereich vor dem Wintereinbruch beendet. 
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 Durch den Erfurter Sportbetrieb wurden Pflegearbeiten auf dem  Sportplatz in 

Kerspleben durchgeführt. Die Arbeiten zur Durchführung des Winterdienstes für die 

Fußwege entlang des Sportplatzes – Kersplebener Chaussee und Zum Kornfeld -  

wurden an eine ortsansässige Firma vergeben. 

 

 Am Sonnabend, dem  01.12.2012  veranstaltet der Heimat- und Geschichts-verein 

seinen diesjährigen Weihnachtsmarkt. Zur Einstimmung findet ein weihnachtli-

ches Konzert in der Kersplebener Kirche statt.  

 

 Durch den Kirmesverein Töttleben e. V. erfolgt am Sonntag, dem 02.12.2012 das 

Setzen des Weihnachtsbaumes auf dem Alten Anger mit Bratwurst und Glühwein. 

 

 

In der Ortsteilratssitzung am 16.10.2012 wurde der Ortsteilbürgermeister beauftragt, 

eine Stadtratsanfrage auf Grund der Anfragen von Bürgern / Grundstückseigentümern 

zur Aufstellung weiterer Windkraftanlagen mit einer Höhe von 200 m im Bereich 

Kerspleben und Töttleben zu stellen. 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt des Antwortschreibens des Ober-

bürgermeisters zur Stadtratssitzung  am 07.11.2012. 

Nach Aussage der Stadtverwaltung  gibt es keine Kenntnis über die Planung eines 

„Windparks Erfurt-Ost“. Bekannt wäre aber, dass Investoren thüringenweit Kontakte 

mit Grundstückseigentümern aufnehmen, um Flächen im Außenbereich zur Aufstellung  

von Windkraftanlagen zu sichern. 

Die Stadtverwaltung hat im Rahmen der Energiewende als ersten Schritt eine Studie in 

Auftrag gegeben, um geeignete Flächen zu finden. 

(Im Antwortschreiben  wird auf die DS 1131/12 verwiesen) 

 

Die Ortsteilräte würden bei einer Änderung der Regionalplanänderung und Flächen-

nutzungsplanänderung in das Verfahren eingezogen. 

 

Weiterhin berichtet der Ortsteilbürgermeister über die Lärmkartierung von 62 Straßen 

bzw. Straßenabschnitten von Erfurt mit einer Gesamtfläche von ca. 120 km. 

Im Rahmen dieser Lärmkartierung wurden alle Hauptverkehrsstraßen mit einer durch-

schnittlichen Verkehrsstärke vom mehr als  8.000 Kfz pro Tag erfasst. 

In dieser Kartierung / Umgebungslärmrichtlinie 2. Bearbeitungsstufe sind die beiden 

Ortsdurchfahrtsstraßen  - Kersplebener Chaussee und Am Alten Anger –nicht erfasst. Die 

Erfassung endet am Ortseingang Kerspleben. Dies stößt auf Unverständnis  des Orts-

teilrates, da die Lärmbelastung durch den Straßenlärm als sehr hoch eingeschätzt wird. 
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht vor. 

 

 

 

 6. Informationen  

   

Am Dienstag, dem 18.12.2012, findet um 14.30 Uhr in der Aula der Regelschule die diesjäh-

rige Weihnachtsfeier für die Senioren von Kerspleben und Töttleben statt. 

 

 

  

 

 

 

gez. Gunkel gez. Gunkel 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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